

БАНКОВСКАЯ СИСТЕМА ЗАВЕРШИЛА ВТОРОЙ КВАРТАЛ С КАПИТАЛОМ В 34,1 МЛРД. ДРАМОВ

Уставной капитал банковской системы Армении, увеличившись за второй квартал 2000 года на 3,2%, по состоянию на 30 июня составил 25,6 млрд. драмов. Рост уставного капитала привел к увеличению общего капитала на 2,97% с доведением его до уровня 34,1 млрд. драмов. Доля иностранного капитала в совокупном капитале банковской системы, сократившись за второй квартал на 1,8%, составила по состоянию на 1 июля 11,099 млрд. драмов. Нераспределенная прибыль (включая прибыль прошлого года) банковской системы республики по состоянию на 1 июля составила 2,5 млрд. драмов, но при этом отчетный период завершился с убытком в 264 млн. драмов. За этот период к числу прибыльных банков примкнул еще один, но несмотря на это увеличился размер убытка. Так, если в предыдущем квартале прибыль 17 комбанков составила 5,4 млрд. драмов, а убыток 14 банков составил 3,0 млрд. драмов, то второй квартал 18 банков завершился с прибылью в размере 6,5 млрд. драмов, а убыток 13 банков составил 3,9 млрд. драмов.

Что же касается общих активов банковской системы страны, то они во втором квартале по сравнению с предыдущим периодом возросли на 10,2%. Так, по состоянию на 1 января размер общих активов составлял 190,845 млрд. драмов, на 1 апреля — 204,843 млрд. драмов, а на 1 июля —

225,8 млрд. драмов. Причем в их структуре высоколиквидные активы, увеличившись за второй квартал на 4,2%, составили 71,6 млрд. драмов. В результате, соотношение высоколиквидных активов к общим активам, уменьшившись в сравнении с показателем предыдущего квартала на 1,8 процентных пункта, по состоянию на 01.07.2000 составило 31,7%. По данным ЦБ РА, размер вложений в госценные бумаги, увеличившись за отчетный период на 25,8%, составил на 1 июля 18,2 млрд. драмов. С целью роста прибыльности комбанков основной акцент ставится на повышение качества их кредитного портфеля. Объем кредитных вложений комбанков республики, увеличившись за второй квартал на 10,7%, составил по состоянию на 30 июня 109,7 млрд. драмов. При этом объем просроченных кредитов за отчетный период сократился на 1,9% и составил 9,6 млрд. драмов. В результате, удельный вес просроченных кредитов в общем объеме кредитных вложений, сократившись за второй квартал на 1,1 процентных пункта, составил 8,7%.

Общие обязательства банковской системы Армении возросли за отчетный период на 11,6% и составили на 1 июля 191,591 млрд. драмов. В их структуре обязательства до востребования, увеличившись за этот период на 9,1%, составили 47,446 млрд. драмов. В структуре общих обяза-

тельств депозиты от населения возросли на 7,1% и составили на 30 июня 37,665 млрд. драмов, а депозиты, привлеченные от предприятий, возросли на 17,3% и составили 42,135 млрд. драмов. Объем депозитов, привлеченных у комбанков, составил 5,962 млрд. драмов, что выше показателя предыдущего периода на 33,7%.

По итогам второго квартала текущая ликвидность банковской системы сократилась на 3 процентных пункта и составила 100%. То же можно сказать и об общей ликвидности, которая, сократившись за отчетный период на 4,5 процентных пункта, составила 34,5%. Всего процентные доходы банковской системы республики по итогам второго квартала текущего года составили 17,602 млрд. драмов против 8,478 млрд. драмов, зафиксированных на 1 апреля. В их структуре проценты, полученные от кредитных вложений и факторинга, составили 71,9% (против прежних 67,9%), от корр-счетов — 7,9% (8,7%), от депозитов, размещенных в ЦБ РА, — 0,9% (1,0%) и от госценных бумаг — 13,1% (14,1%). Прочие процентные доходы, увеличившись за отчетный период на 0,7 процентных пункта, составили 2,1%. По данным Центробанка на 1 июля 2000 года на территории Армении действовал 31 банк и 179 филиалов.

СНАРК

Новости

ПЕРЕИЗБРАНО РУКОВОДСТВО АССОЦИАЦИИ УЧАСТНИКОВ РЫНКА ЦЕННЫХ БУМАГ

На состоявшемся на днях общем собрании Ассоциации участников рынка ценных бумаг (АУРЦБ) Армении прошли переборы председателя и членов Совета этой общественной организации. Главой ассоциации избран руководитель одной из самых активных на рынке инвестиционно-брокерских компаний — фирмы «Армброк» Армен Меликян.

В связи с недавним принятием НС Закона о рынке ценных бумаг, членам ассоциации, в которую входят представители 24 компаний, предстоит перерегистрировать статус ассоциации в саморегулирующуюся организацию, должны быть подготовлены Положение о Совете и принят ряд внутренних документов, такие как Порядок членства в АУРЦБ и Правила профессиональной этики ее членов.

Во главу угла деятельности АУРЦБ, по словам Меликяна, будут положены принципы как защиты интересов профессиональных участников рынка, так и защиты прав инвесторов. «Мы считаем, что на рынке все равны, и никто не может диктовать здесь свои условия», — заметил Меликян. По его словам после того, как в стране будет создана предусмотренная законом независимая Комиссия по регулированию рынка ценных бумаг, Ассоциация намерена тесно сотрудничать с ней и готова взвалить на себя функции оказания брокерским фирмам помощи при прохождении процедуры лицензирования и перерегистрации.

СНАРК

ОБЪЕМ СОВОКУПНЫХ АКТИВОВ БАНКОВСКОЙ СИСТЕМЫ УВЕЛИЧИЛСЯ

В течение первого полугодия 2000 года объем совокупных активов банковской системы Армении увеличился на 18,4% и составил 226 млрд. драмов, что, в основном, выразилось в увеличении объемов кредитов, предоставленных реальному сектору экономики на 14,5 млрд. драмов. Об этом заявил председатель Центрального банка РА Тигран Саркисян. По его словам, обязательства банковской системы возросли на 21% и к концу полугодия составили 191,7 млрд. драмов, совокупный капитал по сравнению с началом года увеличился на 4% и составил 34,3 млрд. драмов. Т.Саркисян отметил, что в течение полугодия убытки банковской системы составили 106 млн. драмов, что, в основном, было обусловлено убыточной деятельностью некоторых банков в результате ряда субъективных и объективных причин. В частности, списание значительного количества некачественных активов, что по мнению председателя ЦБ, в некоторой степени явилось результатом запоздалой реакции на российский финансовый кризис.

ЕБРР ПРЕДОСТАВИТ ПЕРВЫЙ ЧАСТНЫЙ КРЕДИТ АРМЭКОНОМБАНКУ

Европейский банк реконструкции и развития предоставит первый в Армении частный кредит Армэкономбанку. Об этом сообщил глава представительства ЕБРР в Армении Алкс Дракинос, завершающий свою миссию. По словам А.Дракиноса, это произойдет уже до августа текущего года.

Как сообщил ранее исполнительный директор Армэкономбанка Ашот Осипян, 2 июня 2000 года кредитный комитет Евробанка принял решение о кредитовании Армэкономбанка. Предполагается, что размер кредитной линии составит 1 млн. долларов.

Отметим, что 21 июля 1999 года Совет директоров ЕБРР утвердил проект программы Multibank Financing Facility на 10 млн. ЕВРО на поддержку малых и средних предприятий Армении посредством финансирования через армянские коммерческие банки. Проект преследует две цели — поощрение малого и среднего предпринимательства и усиление 5-6 местных банков. Согласно проекту, предусматривается инвестирование непосредственно в банковский капитал или открытие для этих банков кредитных линий.

ВАЖНО ИМЕТЬ БАНК МАССОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ

Армении крайне важно иметь банк массового обслуживания населения, каким является Армсбербанк. Об этом сообщил исполнительный директор банка Арутюн Казарян. «Можно по-разному относиться к самой идее существования в стране государственного банка. Однако наличие кредитного учреждения, которое обслуживало бы подавляющее большинство малоимущего населения во всех ее регионах, не вызывает сомнения», — сказал А.Казарян. По его словам, сегодня очень остро стоит вопрос регламентации деятельности мелких операционных контор банка, функционирующих, в том числе, и в регионах. По словам А.Казаряна, ЦБ еще не упорядочил деятельность выделенных вне филиалов и обеспечивающих упрощенное обслуживание мелких операционных контор. Как считает исполнительный директор, наличие таких контор в республике — вопрос особой важности, чем обусловлена специфика Армсбербанка.

«Мы надеемся, что в сентябре текущего года Центробанк и правительство внесут ясность по этому поводу, и мы получим возможность сохранить широкую сеть этих контор, разбросанных по всей территории страны», — подчеркнул А.Казарян. Он также отметил, что со временем при условии достаточного развития Армсбербанк сможет большую часть операционных контор перевести в электронную плоскость с использованием картонных систем, что позволит населению работать по более цивилизованным схемам. А.Казарян также подчеркнул, что руководство банка обратилось к правительству Армении с просьбой относительно выбора стратегического инвестора. «Мы просим правительство в качестве одного из критериев при выборе инвестора учесть специфику банка, как наиболее массового, а также направленность самого стратегического инвестора», — сказал А.Казарян.

АРКА

БЮДЖЕТ: НИЗКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ ПОСТУПЛЕНИЙ И РАСХОДОВ

По итогам первого полугодия 2000 года государственный бюджет Армении характеризуется низкими показателями поступлений и расходов, об этом сообщили в Министерстве финансов и экономики РА.

Поступления в государственную казну за январь-июнь составили 34,7 процентов от намеченной на год суммы и обеспечили доход в 70,166,2 млн. драмов. Расходы из госбюджета составили 73,920,2 млн. драмов или 32,7 процента от годовой суммы. Показатели рассчитаны без учета внешнего финансирования целевых программ и включая расходы, осуществленные за счет приватизационных средств. В частности, 6,547,6 млн. драмов было направлено на погашение накопившихся бюджетных задолженностей прошлых лет.

По итогам первого полугодия текущего года на погашение внешних государственных обязательств было направлено 2,664,2 млн. драмов. За отчетный период прямое финансирование госбюджета за счет размещения государственных ценных бумаг на 52,1 процента превысило годовой показатель и составило 3,041,7 млн. драмов. Поступления от приватизации государственных предприятий и объектов незавершенного строительства в размере 1,993,8 млн. драмов были направлены на покрытие бюджетного дефицита. В источниках покрытия бюджетного дефицита 2,933,5 млн. драмов составили средства, находящиеся на счетах бюджетных предприятий. В течение первого полугодия 2000 года не привлекались кредиты Центрального банка РА для финансирования расходов госбюджета.

СНАРК

ОТНОШЕНИЯ УЛУЧШАЮТСЯ ГОД ОТ ГОДА

Отношения Армении и Европейского банка реконструкции и развития с момента открытия представительства в Ереване улучшаются год от года. Об этом заявил глава представительства ЕБРР в Армении Алкс Дракинос, завершающий свою миссию. По его словам, это в большой степени объясняется политикой, проводимой банком в регионе. А.Дракинос подчеркнул, что нынешняя политика ЕБРР в Армении заключается в участии в проектах исключительно частного сектора. Он отметил, что в рамках этих проектов ЕБРР будет очень тесно работать с правительством Армении, так как речь идет, в основном, о приватизируемых объектах. «Стратегия банка заключается в обеспечении притока прямых иностранных инвестиций в экономику Армении», — сказал А.Дракинос. Он выразил личное мнение о том, что стране необходимо в первую очередь развивать ключевые отрасли экономики — энергетику и банковский сектор. «Энергетика в отличие от других инфраструктур играет очень заметную роль в плане бюджетного дефицита и внешнего долга», — отметил он. Если удастся рационализировать деятельность энергетической и сделать ее более эффективной, то, по мнению А.Дракиноса, многие проблемы, связанные с внешним долгом и бюджетным дефицитом, удастся решить. Говоря о деятельности банковского сектора, А.Дракинос подчеркнул необходимость облегчения механизма выдачи кредитов частным предприятиям. В этой связи, по его словам, залог остается основной проблемой для получения кредита у коммерческих банков. «Очень часто бывает так, что у частного предприятия есть хорошая идея, но нет собственности для получения кредита», — сказал глава представительства ЕБРР. С решением этих проблем удастся обеспечить развитие в стране частного предпринимательства, считает он.

АРКА

УСТАВНЫЙ КАПИТАЛ БАНКА КРЕСТЬЯНСКОЙ ВЗАИМОПОМОЩИ УВЕЛИЧИЛСЯ

Уставный капитал Банка Крестьянской Взаимопомощи (БКВ) увеличился на 91 млн. драмов в течение первого полугодия 2000 года, составив 616 млн. драмов. Как сообщил генеральный исполнительный директор банка Степан Гишян, такой рост был осуществлен за счет средств новых акционеров. В течение второго квартала текущего года число обслуживаемых банком деревень увеличилось еще на 40 и в настоящий момент достигло 340. Это соответствует 40-45% от их общего числа в республике. «Мы обслуживаем 70-80% всего сельскохозяйственного потенциала страны», — сказал С.Гишян. Он также отметил, что по итогам первого полугодия 2000 года прибыль БКВ составила 134 млн. драмов. До конца года, согласно прогнозам С.Гишяна, она увеличится до 220 млн. драмов. «В условиях значительного сокращения процентных ставок, а также снижения почти в три раза доход-

ности по ГКО, подобный уровень прибыли нас устраивает», — заявил С.Гишян.

Как сказал С.Гишян, благодаря деятельности банка в течение 5 лет удалось решить основную проблему страны — насытить внутренний рынок сельхозпродукцией. Исследования экспертов, в частности, свидетельствуют об увеличении в 30 раз посевных площадей в ряде районов республики. В 3 раза повысилась урожайность зерновых культур, овощей, меда, увеличилось производство птицы. Более чем в 2 раза увеличилось поголовье скота и число рыбных хозяйств. «Нам удалось не просто решить проблему продовольственного рынка Армении, но и способствовать развитию перерабатывающей промышленности», — сказал С.Гишян. Он, в частности, отметил, что БКВ одним из своих приоритетов считает кредитование малого предпринимательства. Так, посредством банка осуществлено

финансирование ряда мелких винодельческих и сыроваренных производств. По словам С.Гишяна, с сентября прошлого года на развитие малого бизнеса в рамках кредитной программы немецкого банка KfW было предоставлено кредитов на сумму около 40 тыс. долларов. В текущем году в планах КБВ финансирование за счет средств немецкого банка также организаций, занимающихся экспортом сельхозпродукции. Кроме того, до конца 2000 года банк намерен предоставить около 500 новых кредитов фермерским хозяйствам 6 марзов Армении. Как сказал С.Гишян, финансирование будет осуществлено за счет очередного кредита Всемирного банка на сумму в 450 тыс. долларов из расчета 16-20% годовых. «Мы рассчитываем, что до конца текущего года вся сумма кредита будет реализована», — уточнил он.

АРКА

ПРИБЫЛЬ АРМСБЕРБАНКА В ПЕРВОМ ПОЛУГОДИИ — 25 МЛН. ДРАМОВ

Прибыль Армсбербанка составила в первом полугодии 2000 года 25 млн. драмов. Об этом сообщил исполнительный директор банка Арутюн Казарян. По его словам, с учетом осуществленного крупномасштабного резервирования по линии предоставленных кредитов, а также убытков предыдущего периода, такой результат можно считать положительным. Как считает А.Казарян, Армсбербанк сегодня имеет все шансы эффективно обслуживать реальный сектор экономики и быть конкурентоспособным. Вместе с тем он подчеркнул, что являясь единственным государственным банком в Армении, Армсбербанк лишен возможности участвовать в международных кредитных программах. «Это означает, что по сравнению с другими банками, мы находимся в разных условиях, то есть не можем получать дешевых ресурсов и вынуждены заниматься только краткосрочным кредитованием», — констатировал А.Казарян. В то время как, по оценкам исполнительного директора, Армсбербанк продолжает оставаться самым массовым банком в стране, обслуживающим 80% малоимущего населения.

АРКА



ՀԻՆԱՆՍԱԿԱՆ
ԾԱՌԱՅՈՒԹՅՈՒՆՆԵՐԻ ԶԵՐ
ԱՇԽԱՐՀԸ

ԱՊԱՀՈՎԱԳՐՈՒԹՅՈՒՆ

Հեռախոս. 26 93 08, 15 14 89

Բնակավայրում է կառուցվում Հայաստանի Հանրապետության (Հայաստան) ԳԲԲ-ի կառույցը